

■ 第一眼

天津港爆炸事故 11名官员被立案

含天津交委主任等7名厅级官员

记者昨天从最高人民检察院获悉,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后,检察机关积极介入事故调查。经调查发现,天津市交通运输委员会作为天津港危险化学品经营管理部门,对危险化学品经营业务负有审批、监管等职责,有关责任人员未认真履行职责,违规发放经营许可证,对瑞海公司违法违规经营活动监管不力。天津市安全生产监督管理局和滨海新区安全生产监督管理局,作为安全生产的监督管理部门,对辖区内企业特别是危化品经营企业的安全生产负有监管职责,有关责任人员监管不力,对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未及时发现和依法查处。滨海新区规划和国土资源管理局作为辖区各类建设项目的规划管理部门,对辖区内企业经营危险化学品仓储业务规划负有审批职责,有关责任人员明知瑞海公司经营危

险化学品仓储地点违反安全距离规定,未严格审查把关,违规批准该公司危险化学品仓储业务规划。天津新港海关有关责任人员在危化品进出口监管活动中对工作严重不负责任,对瑞海公司日常监管工作失察,对其违法从事危化品经营活动未及时发现并查处;给不具备资质的瑞海公司开辟绿色进出关通道,放纵瑞海公司从事违法经营活动。天津港(集团)公司作为港区企业管理单位,对辖区内经营企业负有安全生产监管等职责,有关责任人员疏于管理,对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未有效督促纠正和处置。专案组还发现,交通运输部水运局副巡视员王金文,违法行使职权,帮助不符合安全规定的瑞海公司通过安全评审,致使不具备资质的瑞海公司通过了危险化学品经营有关资质的审批。

根据查明的情况和有关法

律法规,检察机关分别以涉嫌玩忽职守罪对天津市交通运输委员会主任武岱(正厅级)、原天津市交通运输和港口管理局副局长李志刚(副厅级、已退休)、天津市交通运输委员会港口管理处处长冯刚、天津市安全生产监督管理局副局长高怀友(副厅级)、滨海新区安全生产监督管理局局长曹春波、滨海新区规划和国土资源管理局副局长朱立明、天津海关副关长兼新港海关关长王家鹏(副厅级)、天津港(集团)有限公司总裁郑庆跃(正厅级)、天津港(集团)有限公司总裁助理李洪峰(副厅级)、天津港(集团)有限公司安监部副部长郑树国依法立案侦查并采取刑事强制措施,以涉嫌滥用职权罪对交通运输部水运局副巡视员王金文(副厅级)依法立案侦查并采取刑事强制措施。

另据记者从公安部获悉,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后,公安机关立即开展

调查工作。8月14日以来,依法对瑞海公司及相关人员以涉嫌重大责任事故罪、非法储存危险物质罪立案侦查。8月20日,依法对提供安全评价报告的天津中滨海盛安全评价监测有限公司及相关人员以涉嫌提供虚假证明文件罪立案侦查。目前,已对瑞海公司董事长于学伟,副董事长董社轩,副总经理曹海军、刘振国、田旺,前法定代表人李亮,安保部经理郭向滨,财务总监宋齐,操作部副经理李雅翔,天津中滨海盛安全评价监测有限公司评价师曾凡强等12名犯罪嫌疑人依法刑事拘留;对在事故中受伤的瑞海公司总经理只峰、主管安全的副总经理尚庆森2名犯罪嫌疑人依法监视居住。

下一步,国务院天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故调查组将深入调查,检察机关、公安机关将进一步加大侦查工作力度,对涉嫌犯罪的一查到底,绝不姑息。 据新华社电

■ 零点回眸·TOP5

韩正迎多哥议长

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天下午会见了多哥国民议会议长德拉马尼一行。

汪东兴遗体火化

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,曾担任党的重要领导职务的汪东兴同志的遗体,27日在北京八宝山革命公墓火化。

汪东兴同志因病于2015年8月21日5时28分在北京逝世,享年100岁。

汪东兴病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对汪东兴同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

“开学第一课”

日前,中央宣传部、教育部联合下发通知,强调要在今年秋季利用新生教育、入学教育的契机,以“勿忘国耻 圆梦中华”为主题,在大中小学校组织开展“开学第一课”活动,广泛进行抗战历史、抗战精神教育,引导广大青少年铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,传承弘扬伟大的抗战精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,树立崇高理想信念,勤奋学习、崇德向善,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。

大陆客在台遇车祸

一辆搭载大陆游客的车辆27日下午在台湾南部的屏东县发生翻车事故,造成1名大陆游客死亡,另有15名大陆游客受伤送医。

事故发生在屏东县恒春镇,事故车辆上载有16名大陆游客,另有司机和台湾导游各1人;罹难游客为女性,姓胡,今年58岁。

遥感卫星入太空

27日10时31分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感二十七号卫星送入太空。这次发射的遥感卫星,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。这是长征系列运载火箭的第207次飞行。

■ 如临现场



《支那事变画报》首次集结出版

图为8月27日,《铁证:日军侵华罪证自录》作者之一张基祥先生向参观者展示《支那事变画报》高清复制件。《支那事变画报》内容源自二战时日军战地记者的拍摄、记录,是日本官方当时宣扬战绩的战报。日本战败后曾在国内大规模销毁该画报,遗存的画报具有珍贵的历史价值。 新华社图

■ 青年时评

以抗战精神激发奋进动力

70年时光流逝,那些不屈不挠的身影,依然激荡着我们的心灵;在战争中为国捐躯的英魂,始终守护着一个民族生生不息的精神血脉。在中国人民抗日战争胜利纪念日到来之际,习近平主席将健在的抗战老战士、老同志,抗战将领或其遗属颁发纪念章,政府部门以慰问抗战老兵和发放生活补助等方式,向抗战英雄致以一个崇高敬意。千千万万普通民众走进墓园、纪念馆,用鲜花和哀思祭奠先烈。

70年过去了,曾经的伤痛正在化作对历史的深刻思考,成为激励一代又一代中国人拼搏奋进、自强不息的动力之源。先烈们留给我们的宝贵财富,不仅是国家的独立和民族的尊严,更是基于中华民族优秀文化、在苦难

中不断升华的爱国情怀和百折不挠的民族精神。古人说:“精神为骨,形骸为屋舍;主人渐贫穷,屋舍亦颓谢。”每一次对先烈的致敬,既是灵魂的洗礼,也是道德的唤醒,更是精神的建构。而精神的磁场一旦形成,就能超越时空直抵人心,如雨露滋养一个民族的“根”与“魂”,如阳光照亮我们砥砺前行的复兴之路。

有什么样的精神,就有什么样的力量。站在新的历史起点,我们距离复兴梦想从未如此之近,也更加需要精神的感召凝聚共识、巩固全体人民团结奋斗的思想基础。从历史深处走来的抗战精神,唤起我们对民族的使命与担当,不断激发13亿人民对国家的自信心与自豪感。先烈们舍生忘死的抗争,生动诠释了牺牲与奉献的时代内涵,为培育

和践行社会主义核心价值观注入丰厚的精神养分;抗日战争以弱胜强的奇迹,昭示着历史的必然,让我们更加坚定和平发展的道路选择,更加紧密地团结在党中央周围,用扎实的脚步丈量梦想的距离,用勤劳的双手创造属于国家、民族和我们每一个人的光明未来。

有什么样的精神,就有什么样的作为。经过30多年改革开放,中国已然进入“啃硬骨头”的发展关键期和风高浪急的改革深水区,尤其需要凝聚力量攻坚克难。放眼当下,协调推进“四个全面”战略布局任重道远,经济转型升级不啻于一场没有硝烟的战斗。放眼世界,国际局势错综复杂,各种棘手问题层出不穷。中国必须有效破解、妥善应对来自内部和外部的种种挑战,进

行许多具有新的历史特点的伟大斗争。勇往直前的英雄气概、百折不挠的必胜信念,始终是我们克服一切困难、实现更大发展的关键所在。只要时刻保持那么一种“咬定青山不放松”的定力,拥有那么一股勇毅笃行的魄力和久久为功的韧劲,我们就一定能打赢新时期新形势下改革发展的攻坚战,在民族复兴的路上走得坚定、走得更远。

“廿年老战士,今有几人存?新生千百万,浩荡慰英灵。”逝去的生命,铺就通向胜利的道路;留存的正气,赓续着中华民族的精神谱系。在9月3日即将到来之际,让我们带着胜利的记忆再出发,从英雄的功勋里汲取前行的力量,用今天的发展成就告慰昨天的牺牲,让复兴的梦想升腾在美好的明天。 据新华社电